中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版

2023年1月25日 星期三 癸卯年正月初四 今日4版

第 26058 期 代号 17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001







河北日报客户端、微博、微信

统",温、湿、风、降水等气象要素精 细化预报能力达到100米分辨率、10分 钟更新、24小时预报时效。

圆满完成北京冬奥会和冬残奥会气 象保障任务。建成历届冬奥会完备度 最高的赛区气象监测系统、标准最高 的气象预报系统、信息化水平最高的 气象服务系统。制定"一场一策"服 务策略,监测预报能力达到"百米级、 分钟级",向20个部门单位提供18类精 细化服务产品,实现冬奥气象服务"零

2022年河北扎实推进气象服务提质增效

雄安国家气候观象台主站完成主体封顶,冬奥气象服务实现"零失误"

努力保障生命安全。2022年,河 北天气气候形势复杂多变,气温、降水 阶段性急转,全省各级气象部门有效应 对27次重大天气过程。与住建、应急 等多部门建立了以预警为先导的应急响 应联动机制,60%以上的设区市建立高 级别预警"停工、停课、停游"联动机 制,40%的设区市实现预警信息精准靶 向发布。

廊

坊

进

(下转第三版)

守护林海我的家

在塞罕坝机械林场值守的护林人

河北日报记者 陈宝云

1月21日,农历除夕。6时, 塞罕坝机械林场大唤起分场下河 边营林区内灯火通明,不远处的 林海还是乌黑一片。

吃过早饭,天色渐亮,营林 区主任王翠永出发去巡护山林。

大唤起分场位于塞罕坝机械 林场最南端,部分场区地处坝 下,与5个行政村20个居民组交 错相接, 防火任务异常繁重。

王翠永巡护的第一站是前 沙梁。前几天一场降雪, 让气温 骤降至最低零下20多摄氏度, 刺骨寒风瞬间穿透了他厚厚的

白雪覆盖的前沙梁,被视为 防火"最大风险点"。"这里紧邻 满汉土村, 当地有春节祭祀故人 的传统,营林区共有144座坟, 前沙梁就有90多个。"雪,让王 翠永又爱又恼。"有的村民觉得雪 是'阻燃剂',便会上坟烧纸。下 雪让我们压力不降反增。"

踏雪而行,坟前摆放的一簇 簇鲜花, 让王翠永提着的心放松

8时,大唤起分场资源股股长 邹建明准时到达下河边营林区。 为补充一线防火力量,每年春节 前后,分场所有科室人员都要下

林海银装素裹,在阳光照耀 下一派北国风光。邹建明驱车沿 路盘山而上,未发现异常情况。

一个人巡护的路上,他并没 有感到孤独。不远处几只野鸡正 在雪地觅食, 邹建明说:"这里还 有狍子、狐狸、兔子……我们的 '家人'越来越多了!"

13时,当许多人正阖家团聚 时, 王翠永却与一位老护林员发

"为啥春节值班没安排我?" 大声问话的人是王树林,一位已 工作42年的护林员。

"王叔,还有一个月您 就退休了, 林子有我们 守着, 您回家好好过 年吧!"

王翠永的解 释,有些"火上浇 油"。"你这一个月 都没怎么回家,春 节咋还要值3天 班? 必须把我排 上,我是看着林子 长大的, 林海就是 家人,守着它们也 是团圆。我要站好 最后一班岗。'

争取到满意的结 果后, 王树林把暖贴贴 满全身各个关节, 戴上棉 帽,穿上棉衣,踩上棉鞋, 仿佛一位全副武装的战士,迎



河北日报讯 (记者宋平) 从近日省

政府新闻办召开的河北省扎实推进气象

服务提质增效新闻发布会上获悉,2022

年,河北气象部门以开展"质量提升

年"行动为主线,扎实推进气象服务提

建设场景。总占地137亩的雄安国家气

候观象台主站完成主体封顶,容城、周

庄、寨里、董庄、七间房辅站启动观

测。建成"睿图一雄安精细预报系

智慧气象服务融入雄安新区现代化



▲1月21日, 塞罕坝机械林场 大唤起分场下河 边营林区主任王 翠永(左)正在巡

> 河北日报记者 陈宝云摄



▲1月22日, 石家庄地铁1号线司 机李昕媛在工作岗位上。 河北日报记者 张晓超摄

▲1月22日,邯郸 市复兴区康庄乡卫生院 内科副主任医师陈艳 芬(右)为患者诊疗。 河北日报记者

白增安摄

"地铁夫妻"小团圆

在石家庄地铁1号线值班的"95后"地铁司机

河北日报记者 任学光 张晓超

1月22日,农历正月初一。 石家庄地铁1号线福泽站内,大 红灯笼高高挂, 处处洋溢着新春 的喜庆。18时35分,"95后"地 铁司机李昕媛准时来到站台, 开 始当天夜班工作。这已经是她连 续第七年在春节期间坚守岗位。

"下班一起吃夜宵吧。"想起 上班前和爱人的约定, 李昕媛脸 上露出一抹害羞的微笑。

-起吃顿夜宵,这本是再普通 不过的一件小事,可对李昕媛小两 口来说却实属难得。他们是地铁 "夫妻档",虽然同在一个单位上 班,但一个开地铁,一个在站点盯 控线路安全,春节期间经常你走我 回,很难吃上一顿团圆饭。

进入驾驶室,坐上驾驶座的 李昕媛从容不迫, 一系列流程熟 练精准: 各保险开关位置正确, 各旁路开关位置正确,按钮状态

18时50分,列车启动。李昕 媛双眼紧盯前方,专注地查看车 辆屏、信号屏、监控屏和车载 台。"虽然每天都要检查,还是不 能有半点疏忽,必须安全第一。" 说起这些,她的表情很严肃,"你 想象一下,身后坐着成百上千的 乘客,任何一点差池都关系着无 数人的安危、无数家庭的幸福, 这是一个地铁司机的职责。"

石家庄地铁1号线全程共有 26站,每到一站,李昕媛都会走出 驾驶室,用手指、口呼动作进行安 全检查,整套动作干脆利落。七年 来,这套动作她做了几十万次,安 全行车达14.7万多公里。

车厢内,乘客们满怀期待奔 赴新春的团聚。"为了让我们平安 回家, 地铁值班人员放弃了与家 人团圆的机会,默默坚守在工作

岗位上,最该为他们点 赞!"乘客李青云竖起了

22时52分,李昕媛 驾驶的最后一班列车安 全到达终点站——西王 站。看着人们排队出 站,她略显疲惫的脸上 露出了开心的微笑。

顺利完成交接手 续,已是深夜。站点值 班室内, 李昕媛的爱人 如约而至,正捧着热乎 乎的饭盒等她。"饿了 吧,赶紧趁热吃!"虽然 话不多,但一个动作、一个眼

地铁结缘,聚少离多,但这 对小夫妻毫无怨言,享受着属于 他们的"小团圆",用心守护万千 人的"大团圆"。

大年初一我坐诊

·在邯郸市复兴区康庄乡卫生院值班的医护人员

河北日报记者 白增安

1月22日,农历正月初一。7 时40分左右,邯郸市复兴区康庄 乡卫生院内科副主任医师陈艳芬 匆匆吃了碗饺子后,就顶着寒风 来到单位。穿上白大褂,戴好口 罩,洗手消毒。刚坐到诊台前, 陈艳芬就迎来第一位患者。

"陈大夫,我感觉头晕、全身 酸痛、乏力,不会是又'中招' 了吧。"这位来自北李庄村的老年 患者,话语中透着不安。

测心率、量血压、做心电 图,考虑到患者有高血压等基础 病,陈艳芬建议做进一步检查。 "疫情防控措施优化调整后,基 层医疗防控工作重心从防感染转 到保健康、防重症, 乡卫生院承 担的任务更为繁重,有基础病的 老年人群是我们的重点关注 对象。"说话间,陈艳芬的手机

"陈大夫,给您拜年了,感谢 您救了俺一命。"电话那端,是师 窑村58岁的村民张彩云。

前不久, 张彩云突然急性腹 痛,她给陈艳芬打电话求助。接 到电话, 陈艳芬迅速赶到乡卫生 院,安排做彩超、抽血化验,发 现张彩云腹部盆腔有囊肿, 加之 感觉疼痛剧烈,必须马上转诊。 由于乡卫生院救护车已外出执行 任务, 陈艳芬第一时间开车把张 彩云送往邯郸市第一医院,为及 时诊治赢得时间, 张彩云最终转 危为安。

到快中午时, 陈艳芬已接诊

了十几名患者。 今年是陈艳芬在康庄乡卫生 院工作的第25个年头。长期扎根 基层医疗一线,她不仅成为业务 骨干,还和乡亲们结下了深厚情 谊,对很多慢性病患者的健康状 况十分熟悉。 "春节假期大量人员集中返

乡,我们的医疗服务工作不能有 丝毫放松。"康庄乡卫生院院长 李志刚说,该院有医护人员30 人,担负着全乡居民、流动人口 等共3万多人的多发病、常见病 诊疗和公共卫生服务。为做好保 健康、防重症工作,该院组建了 由30名医护人员和24名村医组 成的防疫巡诊小分队, 开展健康 知识普及和基本照护指导。"作 为基层医务工作者,守护好乡亲 们的健康,我们责无旁贷。"李 志刚说。

今年,确保粮食种植面积保持在 405万亩以上,总产量保持稳定在 30亿斤;谋划建设重点农业项目 50个以上;布局建设120个以上和

河北日报讯 (通讯员刘建斌 记者刘杰) 春节前后,廊坊市安次区落垡镇邢官营村园农 丰蔬菜种植合作社的大棚里格外忙碌,蘑菇、 芹菜、西红柿等错季蔬菜接连上市,丰富春节 "菜篮子"。"今年的蘑菇长势好,今天又摘了几 百斤,每天有指定的客商过来统一运走。"正在 大棚采摘蘑菇的种植户张凤香说,春节期间,京 津地区各大商超的货品需求量增大,每天订货电

近年来,安次区深入实施乡村振兴战略,通 过"一村一品"、引进新品种、成立合作社、建 设高标准农田等举措, 促进农业产业良性发展, 积极调整优化农业产业结构,加快精品农业发展 步伐,引导种植户瞄准错季蔬菜走俏的商机,巧 打蔬菜上市的时间差,大力发展特色蔬菜产业, 逐步实现了基地规模化、销售市场化。

从廊坊市农业农村局了解到,今年,廊坊市 将统筹推进、突出重点,找准农业农村现代化的 切入点和落脚点,突出抓好粮食安全、巩固拓展 脱贫攻坚成果、宜居宜业和美乡村建设、乡村产 业发展和农民增收、乡村治理等各项工作,一步 一个脚印把乡村全面振兴、农业农村现代化美好 场景变成现实。

守牢保障国家粮食安全底线。廊坊将严格落 实粮食安全党政同责,实行最严格的耕地保护制 度,坚决遏制耕地"非农化"、基本农田"非粮 化"。夯实粮食生产基础,完善农田基础设施, 今年新建高标准农田7万亩以上,逐步把基本农 田全部建成高标准农田。实施粮食产能提升行 动,稳住面积、主攻单产、力争增产,确保粮食 种植面积保持在405万亩以上,总产量保持稳定

坚决守住不发生规模性返贫底线。廊坊继续 严格落实"四个不摘"要求,保持主要帮扶政策

总体稳定、平稳过渡。加强防返贫动态监测,做到早发现、早干预, 早帮扶。适时提高兜底保障水平,强化农村低收入人口常态化帮扶。 强化产业帮扶,用好扶贫项目,带动农民增收。实施"雨露计划+" 就业促进行动,拓宽脱贫人口就业渠道。持续巩固"两不愁三保障

大力发展都市现代农业。廊坊实施项目引领、龙头带动、园区 承载、集群发展。唱响"全员抓招商、全力强实体、全面优结构、 创新突破上项目",谋划建设重点农业项目50个以上,农业招商项 目签约资金达到120亿元以上。发挥毗邻京津优势,依托8大特色优 势产业集群和1个国家级、15个省级、64个市级现代农业园区,实 施"精品蔬菜提升"和"中央厨房和预制菜产业发展"两大工程 不断提高种养规模化、标准化、信息化水平,打造京津1小时鲜活

全面深化农村改革。廊坊将深化农村土地制度改革,稳慎推进农 村宅基地改革, 扎实搞好确权、稳步推进赋权、有序实现活权, 让农 民分享更多改革红利。推进农村集体产权制度改革, 抓好农村集体资 源资产的权利分置和权能完善。开展新型农业经营主体提升行动,市 级以上农民专业合作社示范社稳定在110家以上,市级以上示范家庭 农场稳定在230家以上,带动小农户共同增收。

扎实推进宜居宜业和美乡村建设。廊坊将持续开展农村人居环境 整治提升,改造提升农村厕所3000座,对标京津打造10个样板村、 95个示范村。重点支持三河、永清、大城3个省级和广阳、安次、固 安等10个市级和美乡村示范区创建,布局建设120个以上和美乡村, 进一步提升农村基础设施建设水平。

春节期间每天约40艘次船舶从 秦皇岛港发往全国各地

秦皇岛多部门坚守 保障电煤运输

河北日报讯(记者张辉、孙 也达) 1月24日15时, 满载煤 炭的"崇海180号"船舶,在拖 轮的牵引下,缓缓离开秦皇岛港 901号泊位,开往温州。春节期 间,每天约40艘次船舶从秦皇 岛港发往全国各地。河北港口 集团秦皇岛港、秦皇岛海事局 等多部门工作人员始终坚守一 线,完成春运保供任务,保障 电煤运输。

秦皇岛港是"北煤南运"的 重要枢纽港, 也是河北港口集团 电煤保供主战场之一,在能源运 输保障工作中发挥着重要作用。 "电煤运输事关南方生产生活用 电,正值春运,电煤运输任务 重,我们坚守岗位,设备满负荷 运转。"秦港股份九公司生产业 务部部长张金丰介绍。

在煤炭运输工作中,秦皇 岛港构建了全方位、全流程电 煤运输保障体系和全天候协调

运行机制,强化矿、路、港、 航、电各运输环节有序衔接, 合力保障电煤运输通道安全畅 通。开展装卸设备智能化改 造,用现代化科技手段促进作 业效率提升。以智慧化、大数 据赋能生产组织运营,解决制 约高效运输的瓶颈问题。

2021年,秦港股份九公司 集控中心投入运行,由中控室、 取装集控室、卸堆集控室组成, 可实现对卸车机和装船机远程集 中控制,形成从煤炭翻卸、装 船、配煤等生产作业环节与安 全、环保工作的一体化管控,实 现生产经营智能化、设备操作自 动化、数据信息可视化。虚拟服 务器、云桌面、可视化机房等多 项先进技术, 让生产调度环节更 "智慧"。

走进秦港股份九公司集控 中心的卸堆集控室,里面温暖 又干净。(下转第三版)